江苏约有野猪11700头,将加强调控

主要分布在宁镇扬、无锡、常州丘陵山区

野猪"光顾"校园、横渡长江、冲上高速公路……近期,野猪频频登上热搜,引发公众关注和热议。11月19日,在《政风热线·我来帮你问厅长》全媒体直播节目中,江苏省自然资源厅副厅长、省林业局局长王国臣表示,全场有11700头野猪,丘陵山区,从2023年野猪调出"三有"名人人2023年野猪调出"三有"名人力、物力和资金对野猪种群进对,物力和资金对野猪种群进对调控,加大野生动物致害政府救助责任保险的宣传力度。

现代快报/现代+记者 卢河燕 刘伟娟



野猪在南京梅花山悠闲自得地觅食 视觉中国供图 扫码

王国臣说,近期,野猪已成为社会和媒体关注的热点问题。据国家林草局统计数据显示,全国野猪有200多万头。针对这一情况,国家林草局2021年专门发文,要求做好野猪致害的防治,2023年6月又把野猪从"三有名录"中调出,方便对野猪种群进行调控。

2023 年野猪被调出"三有名录"(《有重要生态、科学、社会价值的陆生野生动物名录》)后,各地政府都安排了人力、物力和资金对野猪种群进行调控,但由于各个地方投入的资金不一样,一些地方野猪的增长速度大于调控力度,野猪数量仍呈上升趋势。

对此,江苏做了一系列具体工作。一是加强种群监测,在野猪出没的地方,全省架设了四百多台红外相机。根据监测,全省大约有11700 头野猪,虽然只占全国的0.6%,但由于江苏人多地少,野猪生活的区域和人类生活的空间重合度较高,所以江苏野猪的出镜率、曝光率相对较高。

二是加强预警提醒,在野猪出 没的山林,通过设置警示牌、智能 语音提醒等方式,提醒人们注意野 猪的危害。

三是加强对种群的调控。从 2023年野猪调出"三有名录"后, 各地地方政府都安排了人力、物力 和资金对野猪种群进行调控。南京紫金山地区在2021年每平方公里的野猪数量大约9头,通过调控到今年降到了4头,调控的效果比较明显。

四是江苏在野猪比较多、分布比较广的地方,设立了野猪致害的保险。从整体来看,全省投保432万元,目前理赔总金额达到277万元,还没有达到全覆盖的情况。

王国臣表示,下一步将针对群众投诉的情况,进一步对野猪种群进行调控,减少野猪数量,减少野猪对人们的生活、财产安全的危害。同时加大致害保险的宣传力度,方便群众得到保险补偿。

马拉松赛两选手"打包"补给物资

组委会称不会取消他们的成绩

11月17日,苏州举办的 "环太湖1号公路"马拉松比赛 中,网传两名参赛选手在比赛 途中疑似大量拿走补给站的 物资,导致后续选手几乎未能 领取到补给一事引发关注。 网传视频显示,一男一女两给 参赛选手,疑似将沿途免费给 选手提供的能量胶等补给物 资装进身后背着的透明袋子 里,"负重"奔跑。

现代快报/现代+记者 高达



网传视频截图

11月19日下午,现代快报记者联系上了2024苏州"环太湖1号公路"马拉松的相关赛事方——苏州汇运动,对方表示已经关注到了此事。"其实他们不仅仅是拿走了能量胶,还有其他一些补给物资,满满一背包的物品,我觉得都可以追究法律责任了……"说起此事,该负责人也是哭笑不得。他表示,目前涉事的一男一女两名选手的身份他们仍在核实中,不过此举虽然不文明,但因不涉及竞赛相关,故应该不会取消二人的比赛成绩。

当记者问及二人拿走如此多的能量胶后,是否会导致补给供应不足,继而影响了其他选手的发挥。该负责人表示,能量胶除了赞助商提供的,他们也采买了一部分。每个补给点能量胶放置的数量不便告知,但在此次马拉松中肯定是放置了充足补给食物的,除能

量胶外,还有面包、饼干、香蕉等。"每个站点都有很多张桌子,上面都有很多补给,即便在这张桌子上 没有你想要的补给,在后面的桌子上也能拿到。"

该负责人还补充介绍,其实为全马、半马选手提供的参赛包中,已经包含了一支能量胶和一包盐丸,在比赛过程中他们不会限制选手拿走多少物资,但出现这样的情况他们也很难理解。"我们目前还在和赛事组委会一起做最后的研判。"

那么一般人跑一场马拉松比赛究竟需要吃几支能量胶? 一名资深跑友告诉现代快报记者,能量胶是跑马的必备补给,它可以快速补充跑者由于长时间运动身体大量流失的糖分,不至于因低血糖而影响运动表现。不同水平、不同体重、不同配速、不同比赛风格的马拉松选手其实都有着不同的补胶

策略,一般一场全马使用3至4支能量胶足矣,通常不超过6支。而吃能量胶也很有讲究。"经验丰富的选手都是在抵达水站前,将随身携带的能量胶撕开并先在嘴里含一小口,到了水站马上就水下咽,最好是分二至三口,以减少能量胶的直接刺激。"

该跑友同时表示,他这几年每年都会跑几场马拉松,据他观察,来赛道上"进货"的选手是极个别的。"一是一般品牌的能量胶一支不过几元钱,二是平时生活中或是低强度运动中也用不上这玩意,味道一般不可能当零食吃,一次拿了这么多能量胶,不跑马拉松的话一年都吃不完。"

现代快报记者注意到,本届苏州"环太湖1号公路"赛事设有马拉松、半程马拉松、4.5公里欢乐跑三个项目,总参赛规模30000人。

未来几天,气温依旧低迷

现代快报讯(记者卢河燕) 近日江苏以阴雨天为主,气温回升缓慢。受冷空气持续南下影响,未来几天气温仍旧较低,11月20日连云港最低温度只有3℃,户外寒意明显。之后几天,各城市的最低气温也都在个位数™和,提醒大家注意添衣保

11月19日的南京有一种阴冷的感觉,8时全市气温仅有10℃到11℃,跟上周相比下降明显。从全省来看,阴到多云,气温最高的地方仍然在东南角,最高的昆山15.3℃,吴江和东山紧随其后,分别是14.8℃和14.6℃。

今明后全省以多云天气为 主,受弱冷空气扩散南下影响, 全省气温较低。预计南京最低温 度仅6℃左右。

11月19日20时至11月20日20时,沿淮和淮北地区多云,其他地区阴转多云,其中沿江部分地区有时有小雨。最高温度:全省13~14°C;最低温度;沿淮

和淮北地区4℃左右,苏南地区 9℃左右,其他地区6~7℃。全 省偏北风3—4级。

11月20日20时至11月21日20时,全省晴到多云。最高温度:全省16℃左右;最低温度:沿江和苏南地区5~6℃,其他地区4℃左右。全省西北风3—4级。

11月21日20时至11月22日20时,全省多云。最高温度:淮北地区14℃左右,其他地区16~17℃;最低温度:沿江和苏南地区5~6℃,其他地区4℃左右。全省偏北风4级左右。

南京三日天气

今天上午阴,部分地区有小雨, 下午到夜里阴转多云到 晴,东北风3到4级,8~ 13℃左右

明天 晴到多云,偏北风3到4 级,5~16℃

后天 多云,东北风3到4级,6~

12月1日起,机票可以无纸化报销了

现代快报讯(记者刘伟娟) 12月1日起,旅客报销可选用航客记输电子客票行职单、为东便

空运输电子客票行程单。为方便旅客和单位,民航在旅客运输服务领域推行使用中设置了2024年12月1日至2025年9月30日的过渡期。过渡期内,纸质行程单、电子行程单及其他发票并行使用。

近日,国家税务总局、财政部、民航局联合对外发布公告,自 2024年12月1日起,在我国民航旅客运输服务领域推广使用全面数字化的电子发票——航空运输电子客票行程单,将进一步便利广大旅客出行和单位报销。

电子行程单属于全面数字化的电子发票,基本内容包括:发票号码、开票状态、国内国际标识、旅客身份证件信息、行程信息、填开日期、填开单位、购买方信息、票价、燃油附加费、增值税税额、增值税税率、民航发展基金、二维码等。

电子行程单的发票号码为20位,其中:第1—2位代表公历年度后两位,第3—4位代表行政区划代码,第5位代表电子行程单开具渠道代码,第6—20位代

表业务顺序编码。

那么,旅客如何开具电子行程单呢?在所购机票所有行程结束后,旅客可通过航空运输企业或代理企业的官网、移动客户端、服务电话等渠道取得电子行程单。航空运输企业或代理企业根据旅客提供的购买方名称、统一社会信用代码和行程信息等如实开具电子行程单,并通过官网、移动客户端下载或以电子邮件等方式将电子行程单交付给旅客。

需要报销入账的旅客,应当按规定取得电子行程单或其他发票。乘机日期在2025年9月30日前的,旅客取得的原纸质航空运输电子客票行程单(以下简称纸质行程单)仍可报销入账,纸质行程单、电子行程单、其他发票三者之间不可重复开具。鼓励购买方收到电子行程单后,按照电子凭证会计数据标准相关要求,实现对电子行程单的全流程无纸化处理。

旅客取得电子行程单后,因购买方信息填写有误等原因需要换开电子行程单的,航空运输企业或代理企业可以按相关规定开具红字电子行程单。

苏州电动自行车"以旧换新"破万辆

现代快报讯(记者 高达)自 苏州市启动电动自行车以旧换 新补贴活动以来,市民参与热情 高涨。现代快报记者从苏州市 商务局获悉,截至11月18日,苏 州市电动自行车总置换量已达 10839辆,不仅稳居全省第一,也 成为省内首个置换量破万的城

从销售数据来看,苏州市在 电动自行车以旧换新活动中表 现尤为突出。活动期间,全市已 累计发放政府补贴金额超500万元,带动新车销售达3315万余 元

随着活动的深入推进,苏州市商务局不断加大对销售门店的整合力度,目前苏州已累计有148家门店参与以旧换新补贴活动。

据悉,本次电动自行车以旧换新补贴活动将一直持续到2024年12月31日,到指定销售门店采取支付立减的形式当场给予补贴,消费者按照新购电动自行车的价格,最高可获得600元的补贴,并且可以与商家回收旧车的补贴叠加使用。